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CIRCUITOS NO - LINEALES======================= 

INFORMACION TEORICA. 

Generalmente en la Ley de Ohm V = 1: R 5e zupone que el parametro R, lla­

mado resistencia, sea constante. S~ hahla entonces de circuito cl~ctrico 

linea!. En la realidad existe una gran variedad de elementos 0 de dlspositi­

vos el~ctricos que no son en ningua manera lineales, es decir que la relaci6n 

entre voltaje aplicado y cor-r-Lerrte no es constante. Estes elementos 0 dispo­

sitivos 5e llarnan "no-lineales ll Ejemplos de elementos no-lineales son el co­• 

rn(m bombillo y 01 termistor (llamado a veces resistencia termica); e j empl os de 

dispositivos no-lineales son el tuba electr6nico. los transistores. los recti ~ 

ficadores. 

Cuando en un circuito electrico 5e empl ea uno 0 mas elementos no-linea­

les, el circuito 58 llama no-lineal . La red no-lineal no obedece a la ley de 

Ohm en su formulaci6n usual que es la estatica. per-c s1 a su formuluci6n di na­

mica. En general lu rclaci6n I = f (V) esta dada par expresiones matematicas 

complicadas, s egUn los diversos tipos de e l ement os no-lineales; par est a raz6n 

se prefiere tener dicha relaci6n bajo forma de diagramas y buscar l a soluci6n 

de los circuitos que contienen elementos no-lineales pOl" rrocedimientos grafi­

cos, que ademas de da r una buena respuesta cuantitativa a los problemas, se 

prestan a una interpretaci6n cualitativa de los fenomenos. 

A continuaci6n se explicara lu tecnica para r esolver graficamente los mas 

sencillos circuitos no-lineales . 

A) Circuito serie. 

Se tienen dos elementos no-lineales, de los cuales 5e conoce la relaci6n 

I = f(V) bajo forma grafica. 
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£1 primer elemento A tiene la r elaci6n IA = f (V) Y e1 segundo e lemento 

B tiene la relaci 6n I B = g (V). 

Se tiene: 

Expresando 81 campo de variaci6n de IS en funci6n del campo de variaci6n de I
A 

se tiene: 

Por 10 tanto: 

Llamando la funci6n IA = IS = 1 con ~ la variable VA con ~I con a lat 

const ante £, e1 precedente sistema se escribe: 

y = f (xl 

y = g (a - xl 
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La soluci6n de este sistema de ecuaciones es 1a intercepci6n de los gr&fi­

cos de f (x) y de g (a-x). 

Se sabe de 1a geometria que en general para trazar el grafico de F ( a-x). 

se traza antes la curva sim~trica de F (x) respecto a1 e j e vertical, es decir 

F (-x) y despues se efectua una traslacion de valor a sabre el e j e horizontal. 

Los diagramas siguientes clari£ican 10 expuesto. 

y y s 

F(a-x) 

o o 0 <J- - - a xx -x 

Luego, si las caracteristicas de los dos elementos no-lineales son pOl"
 

ejemplo:
 

I I 

v -+- - - - - - - - - - --;-- V 
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la soluci6n gr a f i ca sera, i ndi cando con BB l a simetrica t ras l adada de B: 

I 

I o 

v 
a D 

El valor 00 es el volt a je termina l de l e l ement o A, quedando e1 va l or DE 

como volt a je t ermi na l del e l e mento B. La corrient e comun en los dos element os 

tendr~ e l val or I . 
o 

Si se tienen tre s elementos en ser i e , el problema s e r ed uce al a nt er i or 

combinando l as curvas co r r espondi en t e s a dos e l ement os baj o u a s ol a cur va (se 

escogen l as dos curva s que t e ngan similar idad de cur vat uT'a ) . Pue s t o que l a 

co r riente es 1a mismu en los e l ement os par a un vol t aj e t ot a l da do , 1a combina­

cion se ha ee s uma ndo los valores de volta j e t ermi na l de l os dos e l ement os en 

corresponden c ia a un mismo valor de cor r i ent e. 5e puede asi t r az ar por puntos 

l a nue va curva correspondiente a 1 elemento a 1 cl ement o suma (A + B) 
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Ci rcuito paralelo . 

C> )I J 
E I - IA 1 A IB 
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Las leyes circuitales se escriben ahora: 

t = I 

= = E 

Si se intercambian los eje~. es decir 1a I con la ~este caso es identi­

co al primcro, y par 10 tanto tendra identica solucion grafica. 

Este intercambjo de 1a 1 can 1a V (y de 1a R can 1a G) aelara 1a dua1i­

dad de los eireuitos serie y paralelo. 

PROCEDIMIENTO. 

1. Arme el circuito de la figura, y tome diez 1eeturas de amperaje y 

voltaje terminal de un termistor. variando la corriente pOl' medio del reos tato 

hasta un valor proximo a1 del auto-calor (que sera notifieado pOI' e1 Instructor). 

Espere tres minutos a1 menos para eada lectura a1 fin de lograr que 1a corriente 

se cstnbilice. Fije e1 vo1taje de entrada en 110 volt. 

2. Sustituya e1 termistor par un bombi11o y pasando par los mismos vol­

tajes, tome las correspondientes diez 1ecturas de v01Laje y amperaje. 
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